

## 检法联合演“好戏” 向校园欺凌说“不”

通讯员 西检 西法

本报讯 “我选A,应该鼓起勇气,向老师求助。”“好,那让我们接着往下看,剧情会如何发展……”近日,一场由杭州市西湖区检察院、法院联合开展的“六一”普法宣传活动,在杭州市西湖第一实验学校大礼堂举行。检察官、法官同台表演情景剧,展开引导式普法。

情景剧以“应对校园欺凌”为主题。台上,检察官、法官分别扮演成同学、老师,在教室、操场等场景中进行演绎。“小明受到了小强的欺负,那么小明接下来应该怎么办?是选择A向老师求助,还是选择B忍一忍就过去了,同学们的选择呢?”为了增加同学们的参与性,情景剧中设置了互动环节,让台下150余名同学来选择应对方式,从而决定情景剧的剧情走向。

这部情景剧在“受欺凌者向老师求助,老师教育欺凌者,欺凌者认错,同学们言归于好”的剧情下结束。

“遇到校园欺凌,不能当沉默者,也不能当旁观者,应该积极求助。”“我们应该团结同学,不能孤立同学。”“如果遇到这种情况,我要像电影《第二十条》里面的韩雨辰那样,勇敢地站出来帮助同学。”……观看情景剧后,同学们纷纷对校园欺凌发表了自己的看法,并与在场的检察官、法官进行了交流。检察官、法官从法律角度,详细讲解了校园欺凌可能面临的法律责任,希望同学们尊法、学法、守法、用法,远离校园欺凌。

“以检察官、法官同台表演情景剧的形式进行普法,形式新颖、活泼,参与感强,不仅同学们欢迎、受用,也对我们日常教学有启发作用。”该校德育老师袁老师说。

未成年人是祖国的未来与希望,加强未成年人保护是全社会的共同责任。接下来,西湖区检察院、法院将继续深化未成年人普法宣传活动,以司法保护促推“六大保护”形成合力,共同营造未成年人健康成长环境。

## “羽你共享+”绘就 诉源治理“新枫景”

通讯员 王璐璐 石伟杰

本报讯 近日,新昌羽林街道人大代表联络站“共享法庭”成功诉前调解了2起物业费纠纷,双方当事人当场签订调解协议,被告当场一次性支付相关费用。

孟某等人是羽林街道辖区某小区业主,自2021年9月起一直未缴纳物业服务费,物业公司多次催讨未果后将孟某等人诉至法院。法院通过“派单”将此案件分流至街道人大代表联络站“共享法庭”。

羽林街道人大代表调解团由村社书记代表、企业代表、律师代表等共同组成,收到案件信息后,调解团仔细查阅了卷宗,第一时间召开了调前准备会议,各成员结合自身工作实际对该物业纠纷发表了意见。

随后,羽林街道人大代表联络站“共享法庭”启动“羽你共享+”诉前调解活动,正式调解这起物业纠纷。在听取了双方当事人的陈述后,调解团认真梳理该案的矛盾焦点,经过耐心细致的调解及释法说理,促使双方当事人换位思考、互谅互让。最终,物业公司同意对拖欠物业费进行部分减免,并自愿放弃逾期付款违约金诉讼请求,业主对拖欠款项即时清结,双方握手言和、达成和解。

今年以来,羽林街道人大代表联络站“共享法庭”还成功调解了5起小微经营主体知识产权侵权系列案、1起街道辖区某村劳务合同纠纷案,并针对1起分期履行的追偿权纠纷进行督促,最终促成债务人主动履行首期款10万元。

此外,羽林街道不断丰富“羽你共享+”品牌内涵,在化解一批商标侵权案件后,通过开展“羽你共享+代表论法”活动,对案件及时进行回访和剖析,并向辖区小微经营者延伸讲解知识产权相关法律知识,同时积极开展案例研讨、联合接待、案件回访、协议约督等系列活动,激发“1+1>2”叠加效能,促进社会矛盾纠纷依法治理、源头治理。

## 高层建筑灭火演练

近日,绍兴市消防救援支队组织开展高层建筑灭火救援实战演练,通过无预案随机拉动,进一步规范高层建筑灭火救援作战行动,有效提升处置高层建筑火灾的作战能力,确保队伍随时能够拉得出、打得赢、救得下。

通讯员 余昌龙 罗楠 摄



## “三方协同共治” 解锁基层治理新模式

通讯员 陈诗雯 沈吉宇 薛天龙

本报讯 近年来,海宁市马桥街道积极探索实践基层治理新路径,巧妙解锁了以党建为轴心的“三方协同共治”新模式。这一创新模式旨在通过党建引领,强化社区、业委会和物业公司之间的协同合作,共同解决小区治理中的疑难问题,提升居民的居住品质和生活满意度。

以新场社区为例,街道党委充分发挥核心引领作用,推动建立了以社区党委为核心,业委会和物业公司为两翼的“三方协同”治理体系。社区党委牵头建立“社区+业委会+物业”的“三方”联席会议制度,为基层治理提供了制度保障。针对居民反映强烈的如香湖名邸高层屋檐托板脱落、架空层消防安全等问题,社区成立“三方”协调小组,实现了问题的快速响应与有效解决。对于“三方”作出的解决问题的承诺,该社区做到“一事一反馈”,切实解决了一批居民生活中的难点痛点问题。

丰收社区结合自身实际情况,制定了党建引领“三方协同共治”基层治理效能提升项目,旨在提升社区、业委会及物业团队的专业能力与协作效率。社区以“五个一”工作机制,为项目的实施提供具体的指导和规范化运作。此外,该社区通过组织团建活动、参观学习等方式,促进“三方”的深度交流与合作、拓宽管理思路,为构建共商共建共治共享的社区治理格局奠定坚实基础。

“三方协同共治”不仅增强了基层治理的系统性与协同性,还极大地提升了居民的参与感与幸福感。未来,马桥街道将不断完善“三方协同共治”模式,以构建更加和谐、高效、共建共治共享的社区治理新格局,携手居民共创美好生活新篇章。

## 开展反恐防暴演练

通讯员 裴科慧 徐永 岳榕岐

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道平安法治办联合春江司法所、城南派出所等相关部门,开展反恐宣传教育月系列活动,其中包括一场反恐防暴演练。

演练中,4名“暴徒”携带凶器欲闯入科研中心,安保人员发现异常情况后,立即阻拦并报警。城南派出所民警接警后,迅速赶赴现场,按照反恐应急处突工作预案,利用钢叉、盾牌等,迅速制服“暴徒”,并快速带离现场,及时排除了险情。

此次演练有效检验、提高了安保人员应对暴力突发事件的快速处置能力,为积极应对各类突发事件及维护安全稳定打下了坚实基础。

## 依靠基层“扑小灭早”

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇组织开展消防应急演练、培训指导,健全辖区应急力量体系,充分发挥社会应急力量在预防准备、扑救初起火灾等方面的作用,同时提高各村社两委干部的业务技能水平和灭火救援实战能力,为宜山消防安全保驾护航。

镇应急办依托辖区50个消防取水点,由镇专职消防队联合辖区各村社两委干部熟悉取水点位置,在取水点周边进行水带出水演练,手把手指导相关人员连接水带和水枪,并对演练中发现的问题进行点评、指出存在问题和注意事项,以便取水点周边群众充分发挥“扑小灭早”作用。

## 一举拯救两个家庭

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警一中队队员项延鑫在昆阳镇昆鳌大道与104国道连接线交叉口处执勤时,突然发现一辆电动自行车不慎闯入正在等红灯的大货车车头盲区。

这时,红灯转绿,大货车启动。眼见电动自行车即将被碾压,项延鑫飞速冲向路口并大声呼喊。幸运的是,在他的呼喊下,货车司机及时刹车,仅与电动自行车发生轻微刮碰,避免了一场严重的交通事故。

货车司机事后表示,完全没有注意到车头下有人,如果不是交警及时出现并大声呼喊,后果不堪设想。项延鑫也有点后怕,直到看到电动自行车驾驶员安全爬起,才松了口气。

## 排查物流园区隐患

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队、交通运输局、商务局等多部门深入快递物流园区,联合开展电动自行车消防安全隐患全链条整治。

联合检查组深入申通快递、中通快递等4家物流园区,重点对物流企业内集中充电场所、电动自行车停放、充电桩电气线路敷设、充电桩周边消防设施配置及周边可燃杂物清理、电动自行车消防安全宣传提示等方面进行了详细检查。针对检查发现的问题,联合检查组当场指导场所负责人进行整改。

## 集中夜查现场整改

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全隐患委员会办公室联合智慧新城公安、综合执法、市场监管等部门,集中开展电动自行车消防安全夜查行动。

检查组先后来到月亮湾、吾悦广场、文奕苑、恒大御景湾等地,现场查看了高层住宅小区、产业楼宇内电动自行车停放和充电桩建设情况,重点对住宅楼架空层、门厅、楼内通道、安全出口是否违规停放电动自行车,是否存在“飞线充电”,集中充电场所是否设有消防设施并保持完好有效等情况进行检查,对发现的问题现场提出整改要求。

## 推进充停场所建设

通讯员 叶盈 傅元璋

本报讯 连日来,衢州市全面推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,以统一规划、统一建设、统一管理、统一电价、统一平台的“五个统一”要求为抓手,扎实推进电动自行车充停场所建设。

该市积极探索运维服务模式,采取从“商”改“民”等方式降低充电费用,并规范统一收费标准,市区范围已明确“1元钱充电8小时”;推动市城投集团9月底前完成统一数字平台搭建运行,连接已有监管系统、归集整合充电数据,实现统一管理。